

**அமெரிக்கத் தூதரகம்
கொழும்பு
ஊடக அறிக்கை
பொது விவகாரப் பிரிவு
இலங்கையின் பெண் வர்த்தகத் தலைவர்கள் எதிர்காலத்தின் .:போர்ச்சூன் வழிகாட்டல்
திட்டத்தில் பங்கேற்பு**

ஏப்ரல் 03, கொழும்பு : ஐக்கிய அமெரிக்காவில் இந்த வாரம் நடைபெற்ற போர்ச்சூன்-அமெரிக்க இராஜாங்கத் திணைக்கள உலக பெண்களின் வழிகாட்டல் பங்கான்மையில் கலந்துகொண்ட 15 நாடுகளிலிருந்து கலந்துகொண்ட பெண் தலைவர்களில் ஒருவராக ஹேலிஸ் பில்சி நிறுவனத்தின் மூலோபாய வர்த்தக அபிவிருத்தியின் தலைவர் மனோஹரி அபயசேகர காணப்படுகிறார். அபயசேகரவும் ஏனைய 18 பேரும் .:போர்ச்சூன் பலமான பெண்கள் சமூகத்தைச் சேர்ந்த நிறைவேற்று அதிகாரிகளுடன் இணைந்து தமது வர்த்தக மற்றும் தலைமைத்துவத் திறன்களை அதிகரிப்பது தொடர்பில் பாணியாற்றவுள்ளனர்.

“பெண்கள் வர்த்தக முயற்சியொன்றுக்கு தலைமைதாங்கும் சந்தர்ப்பம் கிடைத்தால் கம்பனி, சமூகம் மற்றும் பொருளாதாரம் உள்ளிட்ட நாம் அனைவரும் நன்மையடைவோம்” என இலங்கைக்கான அமெரிக்கத் தூதுவர் அலெய்னா.பி.டெப்லிட்ஸ் சுட்டிக்காட்டினார். “மதிப்புக்குரிய இத்திட்டத்தில் பங்குபெற்றுவதற்கு அபயசேகர தெரிவுசெய்யப்பட்டிருப்பது, சிறந்த பெறுபெறுகளை வழங்க முடியும் என்ற அவருடைய திறமையை வெளிக்காட்டுவதுடன், வளர்ந்துவரும் திறமையாளர்களுக்கு சேவையாற்றக் கூடிய வழிகாட்டியாகவும் அவரை வலுப்படுத்தும்” என்றார்.

வர்த்தக மற்றும் முதலீட்டு உறவுகளை மறுசீரமைப்பதில் அபேசேகர ஈடுபட்டதன் ஊடாக ஹேலிஸில் 200 மில்லியன் அமெரிக்க டொலருக்கும் அதிகமான வருமானத்தை சம்பாதித்துக் கொடுத்துள்ளார். .:போர்ச்சூன்-அமெரிக்க இராஜாங்கத் திணைக்கள உலகப் பெண்கள் வழிகாட்டல் பங்கான்மையானது அமெரிக்க இராஜாங்கத் திணைக்களம், .:போர்ச்சூனின் மிகவும் பலமான பெண்கள் மற்றும் முக்கியமான முக்கியமான உலகக் குரல்களின் பங்கான்மை ஆகியவற்றை இணைத்த அரச தனியார் பங்கான்மைத் திட்டமாகும். அரச மற்றும் தனியார் துறைகளில் உள்ள அமெரிக்கத் தலைவர்கள் பெண்களின் பொருளாதார வலுப்படுத்தல்களுக்கு நிபுனத்துவம் வழங்குவதாக இந்தப் பங்கான்மை அமைகிறது. இந்தத் திட்டத்தின் பூர்த்தியில் வழிகட்டில் தமது நாடுகளுக்குத் திரும்பு வர்த்தகம் மற்றும் தலைமைத்துவ திறங்களை அதிகரித்து சமூகத்தில் சாதகமான மாற்றங்களை ஏற்படுத்துவர்.

இந்த வருடம் பொஸ்னியா, ஹெர்சிகோவினா, கொலம்பியா, எகிப்து, பிஜி, கானா, இந்தியா, கென்யா, வடக்கு மக்கடோனியா, மலேசியா, நேபாளம், நைஜீரியா, போலந்து, ரஷ்யா, தென் ஆபிரிக்கா மற்றும் இலங்கை ஆகிய நாடுகளிலிருந்து வளர்ந்துவரும் தலைமைத்துவ வழிகாட்டிகளில் பங்கேற்கின்றனர். இத்திட்டத்தில் பங்குபற்றிய 320ற்கும் அதிகமானவர்கள் அமெரிக்காவில் மதிப்புக்குரிய கம்பனிகளான கோல்ட்மான் சாக்ஸ், ஜோன்சன் அன்ட் ஜோன்சன், கார்டியன் லைப் மற்றும் அக்சென்சர் ஆகியவற்றின் வழிகாட்டிகளுடன் இணைந்து பணியாற்றுகின்றனர்.